Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Oktobar 2010.

1. (10 poena) HP, MP, HP, MP, HP, MP, LP, HP, HP, MP
2. (10 poena)

//main.java
public class Main {

    public Main() {

    }

    public static void main(String[] args) {

        try {

            ServerSocket ss = new ServerSocket(5000);

            while(true){

              Socket s = ss.accept();

              (new Komunikator(s)).start();

            }

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        } 
    }

}
//komunikator.java

public class Komunikator extends Thread {

    private static class CelobrojnaSuma{

        private int suma;

        public CelobrojnaSuma(){

            suma = 0;

        }

        public synchronized int dodaj(int v){

            suma += v;

            return suma;

        }

    }

    private static CelobrojnaSuma suma;

    private Socket s;

    private BufferedReader in;

    private PrintWriter out;

    public Komunikator(Socket s) {

        this.s = s;

    }

    public void run(){

        try {

            in = new BufferedReader(new InputStreamReader(s.getInputStream()));

            out = new PrintWriter(new OutputStreamWriter(s.getOutputStream()));

            while (!s.isInputShutdown()){

                String s = in.readLine();

                int i = Integer.parseInt(s);

                i = suma.dodaj(i);

                out.print(i);

            }

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

        out.close();

        try {

            s.close();

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

     }

}
3. (10 poena) 
a)(5)
Dokaz kontradikcijom. Pretpostavimo da može nastati mrtva blokada, što znači da postoji zatvoren krug procesa Pi1, Pi2, ..., Pin  (n>=1) koji su međusobno blokirani. Prema uslovima algoritma, odatle bi sledilo da je: i1>i2> ... >in>i1, što ne može biti, pa mrtva blokada ne može nastati.
b)(5)
Prema uslovima algoritma, ako stariji proces zatraži resurs koga drži neki mlađi proces, stariji proces se poništava i pokreće ponovo. Kada taj stariji proces ponovo zatraži taj isti resurs, možda je taj resurs zauzeo neki drugi mlađi proces, pa se ovaj stariji ponovo poništava. Vremenom taj proces postaje sve stariji i moguće je da ga novi i sve mlađi procesi izgladnjuju.
4. (10 poena)

void buddy_init () {
  for (int i=0; i<N-1; i++) buddy[i]=-1;
  buddy[N-1]=0;
  *((int*)block(0))=-1;
}
5. (10 poena)
a)(5) 35, 43, 68, 103, 24, 16, 14
b)(5) 35, 43, 68, 103, 14, 16, 24
6. (10 poena)
Logičke informacije o grupi kontinualnih, logički povezanih stranica se čuvaju u zapisu tipa vm_area_struct. Da bi se za zadatu virtuelnu adresu brže pronašla potrebna informacija, zapisi o grupama stranica su organizovani u balansirano binarno stablo.
7. (10 poena)

const int N = 100;

int f1(int x);

int f2(int x);

void main(){

  int a[N+6], i,j, povratna[2];

  Bafer b;

//... ucitavanje prvih 6 elemenata

  pipe(povratna);

  if (fork() == 0) {

    for(i = 6; i < N + 6; i += 2) {

      a[i] = f1(a[i-6]);
      write(povratna[1], a + i, sizeof(int));

    }

    exit(0);

  } else {

    for(i = 7; i < N + 6; i += 2)

      a[i] = f2(a[i-6]);

    for(i = 6; i < N + 6; i += 2) 

      read(povratna[0], a + i, sizeof(int));

//... koriscenje izracunatih podataka
  }

  close(povratna[1]);

  close(povratna[0]);

}
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